
  
 

 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA SETE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDENCIA DA 
VEREADORA VICE-PRESIDENTE FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA CUNHA 
E SECRETARIADA PELO VEREADOR SEGUNDO SECRETÁRIO DAVI DE SOUSA 
OLIVEIRA. Compareceram às dez horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 
(Elesbão Pereira Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 
Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto), Arnaldo Cazuza (José 
Arnaldo Alves da Silva), Edmundo Araújo (José Edmundo Araújo de Oliveira), 
Edinho (José Edner Nogueira da Silva), Neném do Dourado (José Cleidiomar de 
Souza), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas Andrade), Roberto do 
Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida 
(Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira 
Cavalcante), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre (Rose Mayre 
Monteiro Oliveira). Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de maio do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 
sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 
teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que o 
secretário fizesse a Leitura do Expediente: nada constou. Na Tribuna Livre, a Câmara 
Municipal de Morada Nova registrou o reconhecimento público ao apicultor Raimundo 
Roberto Filho, conhecido como Roberto Cariri, após solicitação do vereador Edmundo 
Araújo, para concessão de voto de aplausos em homenagem à trajetória do produtor 
e sua contribuição ao desenvolvimento da apicultura no município. No Pequeno 
Expediente, o Vereador Edmundo Araújo falou está feliz por esta Casa receber esta 
grande autoridade da apicultura, o senhor Roberto Cariri. Falou do seu projeto de 
resolução que tem por objetivo denominar o hall de entrada do prédio sede da Câmara 
Municipal de Morada Nova como “Átrio Vereador José Bento Filho”, em justa 
homenagem à memória de um cidadão que exerceu com dedicação e compromisso o 
mandato de vereador, contribuindo de forma relevante para o desenvolvimento do 
Município. O Vereador Neném do Dourado utilizou seu pronunciamento para destacar 
as inúmeras cobranças recebidas da população em relação ao transporte escolar no 
município de Morada Nova. Em sua fala, manifestou preocupação com a realidade 
enfrentada por muitas crianças, especialmente as mais pequenas, que precisam sair 
de casa ainda de madrugada, por volta das cinco horas da manhã, para terem acesso 
à escola. O parlamentar lamentou a situação e ressaltou a necessidade de um olhar 
mais sensível e atento por parte da SEDUCTEC, solicitando que a pasta avalie essas 
questões com responsabilidade e cuidado. Destacou que no passado, quando tinha 
seus carros no transporte escolar, era muito cuidadoso com as regras. A Vereadora 
Raquel Girão cumprimentou os catadores presentes no plenário e destacou a 
importância da aprovação do projeto que será votado, ressaltando que a categoria 
enfrenta grandes dificuldades devido à baixa renda e merece maior atenção e 
valorização por parte do poder público. Em seguida, lamentou profundamente o caso 
da jovem Ana Clara, que teve a mão decepada pelo companheiro, classificando o 
episódio como um ato brutal de violência contra a mulher. A parlamentar enfatizou que 
o homem deve ser símbolo de proteção, respeito e parceria, jamais de agressão. 
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Raquel também relembrou a histórica luta das mulheres por igualdade, dignidade e 
respeito, reforçando a necessidade de combater toda forma de violência e fortalecer 
políticas de proteção às mulheres. O Vereador Nino Girão informou que esteve em 
Brasília ao lado do senador Eduardo Girão para tratar do envio de uma emenda no 
valor de R$ 200 mil, destinada à capacitação de jovens por meio da associação de 
tênis de mesa de Morada Nova. Segundo destacou, o recurso tem como objetivo 
fortalecer iniciativas voltadas ao desenvolvimento social e esportivo da juventude do 
município. Em seu pronunciamento, também abordou as frequentes críticas 
relacionadas ao transporte escolar municipal. O parlamentar reconheceu a 
importância das cobranças, mas ressaltou que muitas das pessoas que hoje se 
manifestam sobre o tema não adotavam a mesma postura em gestões passadas, 
quando problemas semelhantes também existiam. Diante disso, destacou a 
necessidade de coerência nas críticas e defendeu que o debate seja pautado pela 
responsabilidade e pelo compromisso com a busca de soluções. O Vereador Arnaldo 
Cazuza abordou a falta de iluminação pública no distrito de Aruaru, destacando que 
diversas lâmpadas foram danificadas em decorrência da oscilação de energia elétrica. 
Também lamentou o falecimento de um filho de Aruaru que residia em Santa Catarina, 
agradecendo à população pela mobilização e solidariedade em viabilizar o traslado do 
corpo para sepultamento em sua terra natal. O Vereador Renato das Vazantes pediu 
à população de Morada Nova que se unisse em orações pelo radialista Alan Raulino, 
que enfrenta um sério problema de saúde. No Grande Expediente, o Vereador 
Edinho iniciou seu pronunciamento cumprimentando os parlamentares presentes e 
registrando a presença da presidente Jane Martins, além de demais convidados. Em 
sua fala, abordou inicialmente as recorrentes dificuldades relacionadas ao transporte 
escolar na localidade de Sítio Patinhos, destacando que a problemática já se arrasta 
há anos e tem ocasionado prejuízos aos estudantes, inclusive com transferência de 
alunos para municípios vizinhos. O parlamentar ressaltou ainda a importância do 
papel fiscalizador da oposição, defendendo que as cobranças feitas ao Executivo 
municipal não possuem caráter político-partidário, mas representam o dever de buscar 
melhorias para a população. Durante o debate, foram discutidas denúncias 
relacionadas à área da saúde, com destaque para relatos sobre suposta reutilização 
inadequada de material hospitalar em unidade básica de saúde, dificuldade de acesso 
a consultas em comunidades rurais e precariedade no atendimento à população, fatos 
que motivaram pedidos de apuração pelos órgãos competentes. Também houveram 
manifestações acerca da necessidade de cumprimento das promessas de campanha 
pela atual gestão, ponderando-se que o mandato ainda está em curso, mas 
reforçando a necessidade de ações concretas para amenizar os problemas 
enfrentados nas áreas de saúde, educação, infraestrutura e transporte. O 
pronunciamento contou com apartes de outros vereadores, que reforçaram a 
importância da fiscalização, da transparência administrativa e da responsabilização 
diante de eventuais irregularidades, sendo encerrado com apelo para que as 
situações relatadas sejam solucionadas com brevidade, em benefício da coletividade 
morada-novense. O Vereador Nino Girão iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando a Presidente da Casa, vereadora Jane Martins, os demais 
parlamentares, o público presente e os internautas que acompanhavam a sessão. Em 
sua fala, utilizou como referência a trajetória do maratonista brasileiro Vanderlei 
Cordeiro de Lima nos Jogos Olímpicos de Atenas, destacando sua superação e 
resiliência após sofrer interferência durante a prova, para traçar um paralelo com os 
desafios enfrentados na política local. O parlamentar ressaltou que todos os agentes 
públicos possuem o propósito de contribuir para o desenvolvimento do município e 
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afirmou que as diferentes gestões que passaram por Morada Nova deixaram suas 
contribuições, cada uma à sua maneira. Em defesa da atual administração, 
argumentou que dificuldades estruturais e operacionais são comuns em qualquer 
gestão pública, especialmente diante das limitações orçamentárias, e rebateu críticas 
que, segundo ele, buscam enfatizar falhas pontuais com objetivo político. Destacou 
ainda os esforços da prefeita na busca por recursos externos junto às esferas estadual 
e federal, ressaltando a importância da atuação conjunta de vereadores, deputados e 
senadores para garantir investimentos em áreas prioritárias como saúde, educação e 
infraestrutura. Ao final, conclamou a população a acompanhar e cobrar a atuação dos 
representantes políticos votados no município, reafirmou seu compromisso de 
fiscalizar, cobrar melhorias e contribuir com a administração municipal, colocando-se 
à disposição para somar esforços em prol do crescimento e fortalecimento de Morada 
Nova. O Vereador Edmundo Araújo apresentou projeto de indicação fundamentado 
na Lei nº 11.947/2009, que dispõe sobre o Programa Nacional de Alimentação 
Escolar, propondo a inclusão obrigatória do mel na merenda escolar do município de 
Morada Nova. Destacou que, recentemente, ao acompanhar explanação do apicultor 
Roberto Cariri, foi reforçada a importância da cadeia produtiva do mel para o 
município, ressaltando que Morada Nova é atualmente referência no estado do Ceará, 
com produção aproximada de 390 toneladas. O parlamentar enfatizou que a proposta 
visa não apenas fortalecer a agricultura familiar e incentivar os apicultores locais, mas 
também garantir um alimento de elevado valor nutricional na alimentação escolar. 
Ressaltou ainda que a medida não acarretará aumento de despesas para o município, 
uma vez que a legislação do Programa Nacional de Alimentação Escolar já estabelece 
percentual mínimo de aquisição de produtos oriundos da agricultura familiar, 
atualmente em 30%, passando para 45% no próximo ano. Informou que Morada Nova 
deverá receber cerca de R$ 1.700.000,00 para a merenda escolar, de modo que parte 
desses recursos já deverá ser destinada obrigatoriamente à agricultura familiar. Na 
sequência, o vereador abordou a importância histórica e socioambiental do Rio 
Banabuiú para o município. Lembrou que, desde o dia 12 de setembro de 1966, 
quando houve a liberação das águas para a perenização do rio, Morada Nova passou 
por significativa transformação econômica e social, tendo o Rio Banabuiú papel 
fundamental no desenvolvimento local, no fortalecimento da agricultura, da pecuária 
e no abastecimento hídrico da população. Destacou que, por muitos anos, a água 
consumida pela cidade foi proveniente do Rio Banabuiú, reforçando sua relevância 
histórica para o município. Por fim, informou a apresentação de projeto de lei que 
institui o Dia do Rio Banabuiú, a ser incluído no calendário oficial de eventos do 
município, ressaltando que a iniciativa contribuirá para a valorização da história local, 
a conscientização ambiental e a preservação desse importante patrimônio natural. No 
uso do grande expediente, o Vereador Renato das Vazantes utilizou a tribuna para 
tratar da situação das ruas do bairro Vazantes, comunidade onde reside há mais de 
quarenta anos, destacando as cobranças recebidas por moradores em razão das 
dificuldades de tráfego ocasionadas pelo intenso período chuvoso, que tem provocado 
lama, buracos e trechos de difícil acesso. Durante sua fala, apresentou registros 
audiovisuais demonstrando que os problemas enfrentados atualmente já eram 
verificados em anos anteriores, inclusive durante gestões passadas, questionando o 
fato de que as cobranças estariam sendo direcionadas exclusivamente à sua atuação, 
apesar de outros representantes também possuírem ligação política e eleitoral com a 
localidade. O parlamentar relembrou que, mesmo antes de exercer mandato, buscou 
contribuir com a comunidade por meio de ações paliativas, conseguindo material para 
amenizar pontos críticos e auxiliando diretamente moradores em situações de 
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dificuldade. Ressaltou ainda que o papel do vereador consiste em fiscalizar, cobrar e 
buscar soluções junto ao Poder Executivo, esclarecendo que a execução das obras 
depende da gestão municipal. Na oportunidade, destacou conquistas já asseguradas 
para o bairro, com ênfase na implantação de uma areninha no valor de R$ 
1.243.103,20, obra considerada importante para a promoção do esporte, lazer e 
qualidade de vida para crianças, jovens e adolescentes da comunidade. Encerrando 
seu pronunciamento, reafirmou seu compromisso de permanecer atuando de forma 
presente e responsável em defesa do bairro Vazantes, buscando respostas concretas 
e melhorias para atender às demandas da população. A Vereadora Raquel Girão 
utilizou a tribuna para destacar o mês do trabalhador e defender a valorização dos 
servidores públicos municipais, manifestando preocupação com a abertura de 
processo administrativo contra um servidor concursado, fato que classificou como 
preocupante diante do direito à manifestação da verdade no serviço público. Em seu 
pronunciamento, também questionou situações relacionadas ao uso de veículos 
públicos, relembrou denúncias anteriormente apresentadas ao Legislativo e criticou o 
decreto municipal que altera a forma de escolha da representação dos servidores no 
Instituto de Previdência do Município, argumentando que a medida retira da categoria 
o direito de eleger seus representantes. A parlamentar ainda abordou o corte da ajuda 
de custo destinada ao deslocamento de profissionais, especialmente da educação, 
além da ausência de cumprimento de outros direitos trabalhistas previstos em lei. Na 
área da saúde, relatou dificuldades como falta de médicos em unidades básicas, 
atraso no pagamento de contrapartidas, escassez de medicamentos, cancelamento 
de procedimentos e outras deficiências no atendimento à população. Também 
mencionou atrasos em pagamentos a prestadores de serviços ligados ao transporte 
escolar, coleta seletiva, carros-pipa e laboratório municipal, ressaltando os impactos 
dessas pendências sobre trabalhadores e usuários dos serviços públicos. Por fim, 
trouxe questionamentos sobre a qualidade da merenda escolar, redução de matrículas 
na rede municipal e perda de recursos para a educação, defendendo maior 
responsabilidade administrativa, transparência na gestão e prioridade às 
necessidades essenciais da população de Morada Nova. Na Ordem do Dia foram 
votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização favoráveis aos: PROJETO DE INDICAÇAO Nº 
28/2026 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe 
sobre a inclusão do mel de abelha no cardápio da merenda escolar da rede pública 
municipal de ensino de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovado em turno 
único de votação. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2026 - Dispõe sobre a 
alteração da denominação da Comissão de Agricultura, Pecuária e Carcinicultura para 
Comissão De Agricultura, Pecuária e Recursos Hídricos no âmbito da Câmara 
Municipal de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovado em primeiro turno de 
votação. PROJETO DE LEI Nº 17/2026 - Altera a Lei nº 1.856, de 01 de junho de 2018, 
e dá outras providências. Aprovado em primeiro turno de votação. PROJETO DE LEI 
Nº 18/2026 - Institui o Incentivo por Serviços Ambientais para catadores de materiais 
recicláveis que atuarem na coleta seletiva em eventos e festividades do Calendário 
Oficial do Município. Aprovado em primeiro turno de votação. PROJETO DE LEI Nº 
25/2026 - Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento 
Municipal, no valor de R$ 1.100.000,00 (um milhão e cem mil reais), para fins os fins 
que indica e dá outras providências. Aprovado em duas em dois turnos de votação 
sem interstício de tempo, conforme regime de urgência. PROJETO DE LEI Nº 26/2026 
- Dispõe sobre a instituição do Dia Municipal do Apicultor no município Morada 
Nova/Ce, e dá outras providências. Aprovado em primeiro turno de votação. 
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PROJETO DE LEI Nº 27/2026 - Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 2017, e dá 
outras providências. Aprovado em primeiro turno de votação. PROJETO DE LEI Nº 
30/2026 – Altera o caput do art. 1º da Lei nº 2.349, de 27 de março de 2026, para 
explicitar a abrangência da revisão geral anual aos inativos e pensionistas sem 
paridade. Aprovado em dois turnos de votação sem interstício de tempo, conforme 
regime de urgência. Os requerimentos foram aprovados. Não havendo mais o que 
tratar, a Senhora Vice-presidente em exercício da Presidência, convocou outra sessão 
para o dia Quatorze de Maio de Dois Mil e Vinte e Seis. Do que eu, Davi de Sousa 
Oliveira, Segundo Secretário, determinei que fosse digitada a presente Ata, que 
depois de aprovada será assinada por mim e pela Vice-presidente em exercício da 
Presidência.  

 

 

Vice-presidente em exercício: ___________________________________________ 

 

2º Secretário: ________________________________________________________ 
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